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Yttersia - menighetsbladet for Berg og Torsken 

○

○

○

○

○ ○ ○ ○ ○ ○

Det er underlig å være i den siste tida før 
internveien i Berg blir åpna. Underlig å legge 
planer for høsten, og måtte huske på at ”jamen, 
det kan jo folk komme til fra begge plasser” - ”det 
trenger vi ikke ha dobbelt løp på..” Alt vi tidligere 
har gjort hver for seg. Alle de gangene vi har 
måttet tenke at ”de kommer nok ikke på det, det 
er jo alt for langt å kjøre rundt”. Fra august / 
september av er det annerledes, fra da av er vi 
naboer -. 

Nå gjenstår internveien i Torsken, og tryggere 
veistrekninger der! 

Og så er det opp til alle å komme bygd-i-mellom. 
Det gjelder der det allerede er vei, og. Selv 5 km 
vei mellom bygdene kan kjennes langt, og endel 
vondt kan være i veien. Herved utfordres alle til 
å støtte opp om hverandres aktiviteter. Å 
arrangere sammen, å møtes, å la opplevelsene 
knytte oss og nye folk sammen. Istedetfor å 
kives for hvert sitt nes -. 

Vi håper og at de årlige usikkerhetene rundt 
driften av Senjafergene kan få sin slutt. Prosjekt 
Nasjonal turistvei vil gi nye løft og muligheter til 
bygder og næringsliv, og også fastboende får 
kortere vei gjennom fergene, til steder vi trenger 
å dra til. Selvsagt er det viktig med stabilitet og 
forutsigbarhet. Folk må vite at ferga går! 

Så enda noen ord om Utvik-Senior. ENDELIG er 
det blitt sagt fra offentlig hold det befolkninga 
her ute hele tida har visst: Det skjedde en 
kollisjon. Det var ikke feilnavigering eller dårlig 
sjømannsskap, ingen av mannskapet kan lastes. 
Det er også på høy tid at de pårørende kan få 
noe erstatning – ikke minst for den ekstra 
belastningen det har vært å måtte leve med 
sårene og uroen den dårlige behandlingen av 
saka har gitt. Selv om plassen etter de de mistet 
fortsatt er like tom, håper vi sorgarbeidet nå kan 
få mere ro. Sorgen er også en vei å gå, og folk 
trenger å få være der uten for mange andre 
komplikasjoner! 

Vi ønsker oss gode veier i Berg og Torsken – og 
god bruk av dem - god sommer! 

            Ingunn Rinde 

Adresser og 
telefoner i Berg 
og Torsken prestegjeld 
Sokneprest Ingunn Rinde 

9385 Skaland 
Tlf. bolig: 77 85 81 31 
Tlf. kontor: 77 85 81 02 
Mobil tlf.:           986 49 748 
ingunn.rinde@berg.kommune.no 

Vikarprest Torsken 
Anders Hammer 
9381 Torsken 

Tlf. 77 85 63 32 
Mobil tlf.: 980 47 734 

BERG MENIGHET: 
Prestekontor Skaland 77 85 81 02 
Kontortid: man, ons, fred 8:00 – 15:00 
jan.erik.fjeld@berg.kommune.no 

Boligtelefoner: 
Kirkeverge Jan Erik Fjeld 77 85 82 24 
Kirketjenere: 
Berg: Hermod Heitmann 77 85 83 35 
Mefjordvær: Martin Reiertsen 77 85 85 04 
Finnsæter: Kitty Heitmann 77 85 88 25 

Leder i Berg menighetsråd: 
Marit Reiertsen 77 85 85 04 
mreiertsen@yahoo.no 

TORSKEN MENIGHET: 
Prestekontor Gryllefjord 77 87 30 60 
Kontortid: man – tor 8:30 – 15:30 
fred.flakstad@torsken.kommune.no 

Boligtelefoner: 
Kirkeverge Fred Flakstad 
77 85 61 54 / 901 31 930 
Kirketjenere: 
Torsken Kirke og Gryllefjord kapell: 
Gustav Nordskag 77 85 63 63 
Grunnfarnes kapell: 
Åse Johansen 77 85 58 22 
Borgny Benjaminsen 77 85 58 03 
Hansine Johansen 77 85 57 23 
Medby kapell: 
Gerda Nygård 77 85 58 68 
Sifjord kapell: 
Hilmar Sommerset 77 85 63 22 
Flakstad kapell: 
Solveig Flakstad 77 85 51 41 

Leder i Torsken menighetsråd: 
Reidun Flakstad 77 85 61 54 

Om veier og den slags - 

«YTTERSIA» UTGIS AV MENIGHETSRÅDENE. STOFF TIL BLADET 
SENDES REDAKTØREN: SOKNEPREST INGUNN RINDE, 

9385 SKALAND. LAYOUT OG SATS: REINER SCHAUFLER. 
 KASSERER: JAN ERIK FJELD. POSTGIRONR.: 0530 35 64960. 

TRYKK: GRAFISK NORD, FINNSNES. OPPLAG: 1100 
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Ingunn Rinde 

andakt 

„No livnar det i lundar”  - 
Elias Blix har virkelig gitt oss ei perle i 
den sangen. God å synge, god i bildene: 
”Då skin det over strender som sol ein 
sumarkveld.” 

Det er ikke bare Elias Blix som ser for seg 
paradiset på nordnorsk vis. En kunne jo 
tro de hadde hørt om livet på nordka- 
lotten de bibelske profetene og, når de 
langt der nede i tidlig-orienten drømmer 
om den evige lyse dag. Som hos profeten 
Sakarja 14, 7: 

”Det skal bli en eneste dag, og ikke dag 
som veksler med natt; ved kveldstid skal 
det være lyst.” 

Håpsbilder fra den evige sommer. At alt 
mørke skal overvinnes av lyset. At alle 
grenser og brudd skal være borte. 

Det skjer nå ikke i denne verden. ”Kjær- 
leik heil og klår” er ennå bare i gudsrike- 
glimt. Her er ting som bryter ned og 
binder. ”Men stundom kom det kulde”, 
som Elias Blix sier. Og allikevel: Ordene 
gjelder ikke bare som et håp for ”landet 

Du vår med ljose dagar 
bortenfor”. Bibelens håpsbilder gjelder 
også som visjon for det gode liv her og 
nå, i den verden vi har fått og har ansvar 
for. Sammen med Ham som fortsatt 
skaper og Er her. Vi skal få glede oss i 
lyset, slippe det fram til alle, og la det 
leikes kjært i lange dager. 

Sakarjateksten fortsetter med et annet 
håpsbilde, som høver godt til konfirman- 
tenes vann-temadag med Kirkens Nød- 
hjelp (se s. 14-15). 
”Den dagen skal det skje at det renner 
levende vann ut fra Jerusalem”, sier 
profeten. 

Det er en god visjon å jobbe for i ver- 
densengasjementet: At det får renne 
levende vann i alle faste elveleier. Med 
vern mot oversvømmelser. Med tilgang 
på nok reint vann for alle. Vann en ikke 
blir sjuk av. Vann i krana når du trenger 
det. Vann som gir mulighet til å dyrke 
jorda, å sørge for livet, å drive bærekraf- 
tig industri. Nok, reint, levende vann, 
rettferdig fordelt. 

Det er visjonen vi får jobbe sammen om, 
alle gode krefter og Vårherre og Hans 
hellige ånd. Så får vi ønske hveandre en 
god, velsignet lystid, og godt vann til liv! 
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Yttersia - menighetsbladet for Berg og Torsken 

○

○

○

○

○ ○ ○ ○ ○ ○

Forsøker å gjøre kirken alminnelig 

Jeg forsøker å begynne intervjuet forsiktig 
og innleder med å spørre hva han jobber 
med. Jeg vet jo egentlig allerede litt om 
dette, men håpte at han ville forklare litt 
nærmere om hva jobben går ut på - 
   Trosopplæring 
er alt han svarer, mens han kikker ut 
vinduene, fomler med lommeboka og 
menyen, alt på en gang. Men jobber ikke 
du med natteravnene svarer jeg, i håp om 
at han skal svare litt fyldigere. 
   Jo 
Blir svaret. Hva er dette for noe slags 
intervju?? 
   Hun har jeg konfirmert, kommer det 
umotivert fra John Daniel. 
Oj, oj, oj tenker jeg med meg selv … og 
prøver litt videre. Har ikke du noe arbeid 
for menighetene på yttersida av Senja? 
   Jo, byprest … 
… og dem som går der giftet jeg … 
Så arbeidet ditt er altså som trosopplærer, 
byprest og natteravn? 
   Ja, alt på en gang, … men jeg gjorde en 
dårlig jobb, nå er dem skilt … 
Og så kommer det endelig litt mer: 
   Forsøker å gjøre kirken alminnelig. 
Ahh, endelig her er det noe å gripe fatt i. 
For oss som har vært i nærheten av John 
Daniel Solhaug, vi vet at det sjelden er 
stille der han er. Kanskje det er derfor han 
har denne uroen, denne uformelle være- 
måten? Men når du har en slik uformell, 
noen vil kanskje til og med si flåsete 
tilnærming, ødelegger du ikke da for en 
respekt for kirken? 
   Respekt er noe tull, fordi det skaper 
avstand, oss mennesker imellom, og til 
Gud. 

Å intervjue John Daniel Solhaug er en stor utfordring. Jeg vet 
hva jeg snakker om, for jeg har gjort det. Vi satt på hotellet 
på Finnsnes, ved vinduet. Jeg har tenkt på det som en tabbe. 
På gaten utenfor var det jo mennesker. Og dem er JODS 
svært opptatt av. For meg som skulle holde konsentrasjonen 
og fokuset hans var bevegelsene utenfor bare til heft. Det 
beste hadde nok vært om vi satt i et lys- og lydtett rom uten 
vinduer. Slik at alle ytre impulser var kontrollert. Men det 
hadde jo vært litt ukoselig det da. Når dere leser; bruk litt 
fantasi og vær fri når dere tolker!! 

Kan du spøke om alt? 
   Ja. 
Også Gud? 
Ja, et problem er at noen ikke tar dette 
for hva det er: humor, glede, livslyst. De 
tar seg selv altfor høytidelig. Og når de tar 
seg selv høytidelig kan det føre til at de blir 
så flinke og gode at de vet forskjellen 
mellom rett og galt. Ikke bare for egen 
regning men også for andres. Egentlig 
spiller det ingen rolle hvordan jeg snakker 
om Gud. Han klarer seg jo uansett … Der 
kommer mor og datter, dattera giftet jeg i 
fjor sommer og nå er der en unge på vei – 
det betyr kanskje en ny dåp til høsten? 
   Men noen kan føle seg krenket på Guds 
vegne? 
   Det er dems problem, men det er klart, 
jeg liker ikke å trø på andre, og vil selvsagt 
gjerne ha tilbakemeldinger dersom jeg sier 
noe som sårer. Det at jeg har denne måten 
å være på har også gjort at terskelen … 
Nææ, der er sannelig han som ble konfir- 
mert, jeg trodde han hadde reist … Det 
gjør at det også er enklere for andre å si 
ifra hva de mener. Det har faktisk også 
hendt at de har kommet til å si for mye, og 
har kommet tilbake til meg i ettertid. Men 
da har jeg som regel glemt alt for lenge 
siden. 

Jeg prøver å dreie intervjuet litt og vil 
snakke litt om privatlivet. Jeg husker i 
sommer stod det et portrett av John 
Daniel i Stavanger Aftenblad. I innled- 
ningen stod det: Sivilstand: Singel, ledig og 
kjempeklar. Så jeg prøver å spørre litt etter 
om dette. Noen prosjekter på gang? 
   Jo, båten. Hun heter … 

Byprest John Daniel Solhaug: 
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Bergsbotn - 9385 SKALAND 
Tlf: 77 85 97 00    Fax: 77 85 97 10 

akvageir@x-stream.no 

9380 Gryllefjord 
Tlf. 77 85 61 51 
Fax 77 85 62 22 

Åpningstider: 09:00 - 18:00 
Lørdag: 09:00 - 15:00 

Bensin, Diesel, Oljeprodukter 
Medisinutsalg 

Innehaver: Reidun Flakstad 

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○Annonser 

Nei, nei, nei - jeg mener kvinnfolk? Nå 
begynner han å kikke ut vinduene igjen, 
fomler med alt han kan finne omkring seg. 
Verst går det ut over kaffen, den drikker 
han som om det skulle være vann. … Jeg 
forstår tegningen og avbryter mitt eget 
spørsmål med et annet. Hva liker du å 
gjøre på fritiden? Nå blir han fastere, 
roligere og varmere i blikket igjen. 
   Ungene mine. svarer han, jeg bruker 
mye tid på å reise på besøk til dem, eller å 
få besøk fra dem. Og så er jeg jo glad i å 
fiske, og jakt. 
Tull, svarer jeg. 
   Jeg har jo jegerprøven!! 
Alle med jegerprøve er ikke jegere, og du 
har vel aldri vært ute på noen jakt? 
   Neee, … Liker ikke å ta liv av dyr og 
fugler - egentlig … fisker derimot er ikke 
noe problem. 
Du har vært på besøk på yttersida av Senja 
noen ganger det siste året … 
   Ja, det var helt topp, særlig turen i 
Ballesvika husker jeg. Men det var jo helt 
vilt. Tenk å stelle i stand utendørs konfir- 
mantsamling i slutten av november. Særlig 
var jeg imponert over voksne og ungdom- 
mer som stilte opp. Det er noe som faktisk 
imponerer meg igjen og igjen: Hvordan 
mange foreldrene stiller opp for ungene 
sine. 

Da er vi tilbake der vi startet. Med jobben 
som byprest, natteravn og trosopplærer. 
Og nå virker det endelig som om vi har 
funnet et tema vi kan snakke mye og 
lenge om. Nå trenger jeg ikke engang stille 
spørsmålene. Ordene renner ut av John 
Daniel, bare avbrutt av en eller var det to: 

”Og hun der …”, eller ”han var skikkelig 
heldig etter den slåsskampen …” 
   Det er noe vi ser så ofte, hva ungdom- 
menes forhold til foreldrene betyr for 
hvordan ungdommene har det her på 
Finnsnes. For oss som arbeider med dette 
ser det ut til at det ikke er grenser for hvor 
mye høneforeldre det går an å være for 
ungene sine, jo mer jo bedre. Det går 
nesten ikke an  snakke nok med ungene 
sine, det går nesten ikke an å være nok i 
lag med ungene sine. Dette er noe jeg ber 
om ofte: At foreldrene må bli mindre 
opptatt av seg selv og mer av ungene 
sine, høre etter hva de driver med, hva 
som skje på skolen, og i vennegjengen, 
hva de liker å holde på med. 
Det er dette du vil arbeide med fremover? 
   Ja, som byprest vil jeg helst bruke tiden 
min på ungdommene. Jeg har snakket litt 
med noen av 20-30 åringene som er på 
kjøret. Og de bekrefter dette: ”Det er 
bedre vi bruker tiden vår på dem som er 
unge, slik at de ikke havner i dette uføret 
vi sitter fast i”. 

Det ble et trivelig intervju. Og kanskje litt 
pinlig, særlig da John Daniel snakket seg inn 
i samtalen ved nabobordet. Men det er 
klart, det var ikke så mye om å gjøre før vi 
hadde fått noen nye ansikter vi kunne hilse 
på i gatene på Finnsnes. Det er ihvertfall 
en effektiv måte å rive bort terskler på. Og 
det er vel noe av kirkens arbeid: rive 
terskler, sette mennesker fri, være ute 
blant folk. Ikke mure oss inne i lys- og 
lydtette rom og passe våre egne saker. 

Anders Hammer 
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Konfirmasjon våren 2004 

Konfimasjon i Medby kapell 2. mai 

Telefon 77 85 99 00 
Telefax 77 85 99 05 
9386 Senjahopen 

- et selskap i Nergård 
Arvid Nergård as 

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○Annonse 

Bildet fra konfirmasjonen i Gryllefjord søndag 6. juni kommer mens 
dette bladet er i trykken – derfor må det gjengis neste nummer! 

Anders Hammer, Ole Martin Larsen, Thor-Eivind Flakstad, Ina-Helen Hansen, Linda Katrine 
Larsen, Marius Henriksen. (foto: Astrid Larsen) 
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Bak fra v. Mats Håvard Lorentzen, Ingunn Rinde, Solfrid Ramberg, Kevin Wilsgård, 
Chris Andre Einarsen, Mads Eilertsen. Foran fra v. Marlene Cathrin Sollied, 

Janne Charita Hansen, Vibeke Iversen, Jeanette Nergård. 

Bak fra v. Karoline Linløkken Syr, Cathrine Mollan Jensen, Liv Mona Ersfjord, 
Ingunn Rinde. Foran fra v. Marion Olsen, Maria Gundersen, Janne Heitmann Olsen. 

Konfirmasjon i Berg kirke 9. mai 

Konfirmasjon i Mefjordvær kjerke 23. mai 
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Yttersia - menighetsbladet for Berg og Torsken 
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Her på Skoghus leir har vi konfirmant- 
under-visning til vi skal konfirmere oss. Vi 
bor gutter og jenter skilt på hver vår 
bofløy. Vi får ikke bo på samme rom. Litt 
dumt det da, men vi har det morsomt 
uansett, vi løper rundt og gjør egentlig 
ingenting før vi får beskjed om hva vil skal 
gjøre. Vi er sånn ca. 30 stk og er spredd 
fra rundt omkring Torsken og Berg kom- 
mune; noen er fra Senjahopen, Medby, 
Skaland, Gryllefjord, Torsken og Husøy, 
som sagt vi er spredd rundt omkring. Vi har 
aktiviteter som f. eks så leker vi Bøtte- 
ballett og Slemme politikere. Lekene går ut 
på å holde oss inne for og si det sånn. Vi 
lærer litt om Jesus og slike ting, sanger og 
salmer. Mange får nye venner og noen 
møter gamle kjente fra tidligere i livet eller 
fra en annen leirskole. 

Konfirmantleir på Skoghus 
Intervju med noen fra Skoghus: 

- Har du fått nye venner? 

Ja, jeg har møtt mange nye venner og 
møtt noen gamle. 

- Hvordan trodde du at det var her? 

Jeg trodde ærlig talt at dette skulle være 
en virkelig kjedelig plass som skulle bare 
plage oss, men jeg har møtt mange nye 
venner og truffet gamle kjente fra en 
annen leir. 

- Hva synes du  om plassen her? 

Morsommere enn jeg trodde det skulle 
være, vi har hatt det artig hittil og har bare 
løpt rundt og ikke gjort noen verdens ting, 
bare morsomme ting, håper det fortsetter 
sånn. 

- Hvordan har du hatt det i konfirmant 
tiden? 

Min mor har sagt at jeg må ta en aktiv del i 
konfirmanttiden for og lære mest mulig og 
forstå hvorfor vi konfirmerer oss. 

- Hva er din grunn til at du konfirmerer 
deg? 

Ehh, mest for pengene for og være ærlig, 
jeg mener at hvis jeg konfirmeres så har 
jeg litt penger til videregående skole og 
undervisning sånn at jeg kan komme videre 
i livet. 

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○Annonse 

Sandbakk Begravelseshjelp er kvalitetssikring 
Som første og hittil eneste begravelsesbyrå i Norge, har Sandbakk Begravelseshjelp fått utstedt Sertifikat for sitt 
kvalitetssikringssystem av Det norske veritas etter standard ISO 9002. I arbeidet med å oppnå sertifisering har vi 
lagt vekt på høy kvalitet på tjenester, vår kulturarv, etiske verdier og verdighet. Kunnskap om alle forhold som 
berører pårørende som følge av dødsfall er et krav til oss. Vår taushetsplikt er absolutt. 
Du kan også spørre oss om informasjon og hjelp til arv og skifteoppgjør, selvangivelse, forsikring og melding om 
arv. 

   De fleste pårørende sparer store beløp ved å benytte vår kompetanse. 
Vi er i nærheten når du trenger oss! 

             ETABL. 1947 

Vakttelefoner - Døgnvakt  *  MålselvSenteret 77 83 48 30 * Finnsnes 77 84 04 99 

Senjahopengjengen samlet... 
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Vi støtter og støttes av det lokale næringsliv 

HOVEDKONTOR SENJAHOPEN: 
9386 Senjahopen 
Tlf. 77 85 97 30  Faks: 77 85 97 40 

AVDELING FINNSNES: 
Parkveien 4, 9301 FINNSNES 

Tlf. 77 84 20 50  Faks: 77 84 20 49 
Vakttelefon: 918 53 822 
E-post: marins@online.no 

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○Annonse 

Og til slutt - 

På Skoghus driver vi ikke bare ap, vi har 
noen som øver på dans som skal fremføres 
foran publikum. De skal komme til guds- 
tjenesten og få høre hva vi har lært under 
oppholdet vårt her på Skoghus kristen leir. 

Nå har dere fått en passe innsikt i hvordan 
elevene ved Skoghus Leir hadde det på 
deres opphold, aktiviteter og slikt - noen 
av de få tingene som vi gjorde. God mat 
og et hyggelig opphold fikk man fra 
prestene. Og elevene ved denne leir 
skolen hadde det morsomt og hyggelig. 
Takk for meg og resten av guttene og 
jentene i PR-Gruppa. 

Skrevet av Vegar Pedersen. 
PR-Gruppa: Marita Berg, Vegar Pedersen, 
Ken Sørensen, Robin Pettersen, Alex 
Encierto 

De som jobba mest på Skoghushelga, var nok dansegruppa. Sammen med instruktør Camilla Glanfield 
fra Torsken laget de en sterk, flott påskedags-dans. Bildene viser dem samlet i kostymene, 

og midt i dansen på gudstjenesten i Gryllefjord kapell palmesøndag. 

Mats Håvard og Kevin skriver inn tekster. 
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“Bergtatt”: www.lokalavisa.no 

Berg kommune 
9385 Skaland 
sentralbord 77 85 81 02 
faks 77 85 82 40 
post@berg.kommune.no 
07.45-15.00 (15.30) 

ordfører: 
Trond Abelsen 
rådmann: 
Elin Wilsgård 

Lege  og helse 
Legekontor Skaland 
08.00-15.30 77 85 98 50 
Legekontor Mefjordvær 
08.00-15.30 77 85 85 25 
Legevakt etter kl.15.30 
lørdag/søndag 77 85 63 00 

Helsesøster, Skaland 
08.00-15.30 tirs, tors, 
annenhver fre. 77 85 98 55 
Helsesøster, Senjahopen 
08.00-15.30 tirs-ons 
77 85 97 44 
Fysioterapeut, Skaland 
77 85 98 56 
Fysioterap. Mefjordvær 
77 85 87 34 

Sosialavdelingen 
07.45-15.00 (15.30) 
Leder: Anne Lise Hoffmann 
tlf. 77 85 81 02 
faks 77 85 82 40 
Sosialtjenesten 
tlf. 77 85 81 02 
Barnevernstjenesten 
tlf. 77 85 81 02 

Pleie-, rehabilite- 
rings- og omsorgs- 
tjenesten (PRO) 
07.30-15.00 hele året 
Leder: Astrid Rabbmo 
Bergsheimen 
alders- og sykehjem/ 
hjemmesykepleien 
tlf. 77 85 98 40 
Strandheimen 
eldresenter/ 
hjemmesykepleien 
tlf. 77 85 87 87 
Psykiatrisk sykepleier 
tlf. 77 85 98 40 

Berg kommune 

Være med å bedre miljøet i 
Berg kommune 

Kommunen har over lengre tid 
mottatt henvendelser fra enkeltper- 
soner og bedrifter om rot, forsøpling 
og annen miljøforurensning langs 
veier, på private eiendommer, på 
offentlige steder og i fjæra. Dette 
gjelder ikke bare søppel, men også 
ting og bygninger som kan medføre 
personskade, spesielt for barn under 
lek. 
   Dette er ikke Bergsamfunnet tjent 
med. Kommunen inviterer derfor alle 
sine innbyggere, eiere av fritidseien- 
dommer og bedrifter med på en 
felles dugnad for et reinere og 
penere Berg. Vi setter en felles frist 
til sankthansaften (23. juni). 
   Etter dette vil kommunen, som 
ansvarlig myndighet foreta en inspek- 
sjon over hele kommunen. Dersom 
det da registreres uregelmessigheter, 
kan dette bli påtalt skriftlig, hvor det 
gis kort frist for opprydding. Kom- 
munen kan deretter foreta evt. 
opprydding på eiers/grunneiers 
regning eller utferdige bøter. 

Følgende vil bli inspisert: 
- Forsøpling og gamle bilvrak. 
- Farlige og falleferdige byggverk og 
andre installasjoner. 
- Ulovlig oppførte byggverk og 
installasjoner som skjemmer miljøet. 
- Dårlig sikrede brønner m.v. 

Kommunen har følgende mottak 
for avfall: 

Grovavfall: Ordning med innsam- 
lingsbil opphører. Containere utplas- 
seres ca. 1. juni bak Utleiebygget på 
Skaland og ved kaia på Steinneset 
(redningsskøytekaia) i Senjahopen. 
Åpningstider vil bli annonsert. 

Stilling som fagarbeider 
(vaktmester) ledig 

Berg kommune søker etter 
serviceinnstilt og løsnings- 
orientert fagarbeider/vaktmester 
i 100% stilling til vedlikeholds- 
avdelinga i Berg kommune for 
snarlig tiltredelse. 

Tjenestested vil være hele kommu- 
nen. Vi kommer til å legge vekt på 
personlige egenskaper som evne til å 
jobbe selvstendig, samarbeidsevne og 
lojalitet. 

Vi søker fortrinnsvis person med 
fagkompetanse innen VVS, elektro, 
bygg- og anlegg eller vaktmester- 
skolen. Erfaring fra drift og vedlike- 
hold av bygg og kommunaltekniske 
anlegg vil  bli ansett som en vesentlig 
fordel. 

Stillingskode og lønn i h.h.t. kvalifika- 
sjoner. Tilsetting skjer i h.h.t. gjeld- 
ende lover, regler og reglement. 
Pliktig pensjonstrekk med 2% av 
brutto regulativlønn. Søknad vedlagt 
CV, vitnemål, attester og referanser 
sendes til Berg kommune, plan- og 
næringssjefen, 9385 Skaland innen 1. 
juli 2004. 

Mer informasjon kan fåes ved å ta 
kontakt med plan- og næringssjef 
Tom Sebulonsen (tlf. 77 85 81 02). 
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www.berg.kommune.no 

Skoler 
Senjahopen skole 
Rektor: Jorid Meyer 
tlf. 77 85 98 90 
faks 77 85 98 91 
Skolefritidsordning 
tlf. 979 61 847 
Skaland skole 
Rektor: Kjell Jensen 
77 85 97 20 faks 77 85 97 29 

Barnehager 
Senjahopen barnehage 
Styrer: Berit Sivertsen 
77 85 85 46 / 77 85 89 39 
faks 77 85 82 82 
Skaland barnehage 
Styrer: Bård Lysberg 
77 85 82 36 / 77 85 82 37 
faks 77 85 88 59 

Bibliotek 
Berg Folkebibliotek, 
Skaland 
Annie Heitmann, biblioteksjef 
bergfolk@online.no 
77 85 82 70 
faks 77 85 81 78 
tirsdag 11-15 og 16-19 
torsdag 11-15 og 16-19 

Senjahopen filial 
Elbjørg Einarsen, filialstyrer 
biblsenj@online.no 
77 85 98 97 
faks 77 85 98 91 
tirsdag 11-13 og 16-19 
torsdag 12-14 

Posten 
Senjahopen: 
Post i butikk 
7785 8781  faks 7785 8766 
frist for levering av post: 
man/ons/fre 15:00 
tir/tor 18:00  søn 19:30 

Skaland: 
Post i kommunehuset 
7785 8102  faks 7785 8240 
frist for levering av post: 
man-fre 14:30 

+++ infotorg +++ 

Berg kommune har kontroll 
på økonomien 

Kommunens økonomiske situasjon er i 
vesentlig grad påvirket av ytre faktorer 
som vi har liten eller ingen styring 
over. Dette gjelder i første rekke 
skatteinntekter, rammetilskudd og 
renteutvikling. De ytre faktorene til 
tross, det er uansett kommunen selv 
som har ansvaret for å tilpasse drifta 
til de økonomiske rammer som til 
enhver tid er tilstede. 

Berg kommune har kontroll på 
økonomien ved utgangen av 2003. Vi 
har verken akkumulert underskudd på 
drift eller trenger kassekreditt for å 
betale våre forpliktelser. 

Likevel har vi store utfordringer foran 
oss, blant annet når vi får internveien, 
og får store kutt i rammetilskuddet. 
Vi kan heller ikke regne med at 
overføringene fra staten skal øke i 
årene framover, heller reduseres. Det 
betyr at vi må se på nye inntektsmulig- 
heter, endring av tjenestetilbud – 
tilbyr vi det som etterspørres? –, 
fjerning av tjenestetilbud og kanskje 

søke samarbeid eller selge tjenester 
til andre kommuner. 

Driftsregnskapet er avsluttet i balanse. 
De fleste virksomhetene har holdt 
seg innenfor budsjettet, og en del 
faktisk under budsjettrammen. 
Derimot har plan- og næring brukt ca. 
850 000,- mer enn revidert budsjett, 
dersom vi ikke tar med kaileie (denne 
inntekten må ses i sammenheng med 
kapitalutgifter). De største overskri- 
delsene er på vedlikehold av kommunale 
bygg, gatelys, oppmålings- og regule- 
ringsvirksomhet og vannsektoren. 

Miljøbu (Glass, metall og klær): 
Åpen døgnet rundt. På Skaland (bak 
Utleiebygget) 
Spesialavfall (Spillolje og batterier): 
Åpen døgnet rundt. I Steinfjord 
(Ved fiskebruket) og Senjahopen 
(Innerbruket) 
Bilvrak: Kontakt Tom Sebulonsen / 
Berg kommune (77858102). Vi kan 
samordne transport til opphøgging. 

La oss sammen ta et krafttak for 
miljøet i Berg! 

Jobb i sommer? 

Berg kommune har behov for 
flere vikarer i sommer for gress- 
klipping, maling og annet fore- 
fallende arbeid. 

Vi ber derfor om at dere sender inn 
en søknad på ei side med navn, alder, 
bosted, hvilket område dere kan ta 
jobber i (dere må komme dere til og 
fra arbeidssted for egen maskin), om 
dere har førerkort og litt om erfaring. 
Det er ikke nødvendig å legge ved 
attester, men gjerne en referanse. 
Dere må være minst 16 år. 

Søknad sendes til Berg kommune, 
Plan & Næring, 9385 Skaland. Merk 
brevet med sommerjobb. Har dere 
spørsmål, ring Tom på 77 85 81 02. 

På sikt må kommunens målsetning 
være å få redusert lånegjelden og 
styrket likviditetsreserven. 
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I begynnelsen av mars i år fikk jeg anled- 
ning til å delta på ei prosjektreise til 
Kamerun i Vest-Afrika. Kristelig Folkepartis 
Kvinner har oppfølgingsansvar for et 
mikrokredittprosjekt for kvinner i Adamaua- 
regionen nord i landet. Prosjektet drives 
lokalt av en kvinneorganisajonen i den 
lutherske kirka i Kamerun, ”Kvinner for 
Kristus”, og går ut på at kvinner får låne 
penger slik at de kan være med å skape sin 
egen arbeidsplass samtidig som de bedrer 
vilkårene for familiene sine og landsbyene 
de bor i. 20 000 kvinner er involvert i 
prosjektet. 
     Under besøket i Kamerun bodde reise- 
følget på stasjonsområdet til Det Norske 
Misjonsselskap (NMS) i Ngaundere.  Denne 
kontakten førte til at vi fikk tilbud om å 
være med på menighetsbesøk en kveld. 
   Menigheta vi skulle besøke, lå et par 
timers kjøretur fra Ngaundere. Temaet for 
besøket var å vise det filmatiserte Lukas- 
evangeliet. I og med at der ikke var tilgang 
til strøm i området, måtte vi ta med et 
aggregat i tillegg til det andre nødvendige 
utstyret: filmframviser, metervis med 
ledninger og et svært lerret. 
     Turen gikk gjennom et variert landskap 
av skogsområder fylt med svære stein- 
blokker som balanserte meir og mindre 
fantasifullt på hverandre, elvedaler med 
flotte trær og tørr, flat savanne. 
     Vi som kom langveis fra, var naturligvis 
opptatt med å beskue naturen så lenge 
dagslyset varte - og kommentere veikva- 

På menighetsbesøk i den afrikanske bushen 

liteten. Midt ute på den øde og mørke 
landeveien blei vi aldri så lite overraska over 
at de to bilene vi kjørte i blei stoppa av en 
person som ved første øyekast kunne 
fortone seg som en haiker. Vi skjønte ikke 
heilt hvor vi eventuelt skulle plassere 
mannen for bilene var fulle nok etter 
norske begrep. 
     Representanten for NMS stakk hodet 
ut av vinduet for å høre hva det gjaldt, og 
i samme nu storma det på med mennesker 
som hadde stått skjult i vegetasjonen ved 
veien. De sang, dansa, klappa i hendene, 
slo på trommer og jodla så det måtte 
høres kilometervis av gårde! Det var folk fra 
menigheta som hadde samla seg for å ta 
imot de langveisfarende gjestene på en 
høvelig måte. De omringa bilene og geleida 
oss på den måten inn i landsbyen. 
     Landsbyen var som klipt ut av fortel- 
lingene jeg hørte omreisende misjonærer 
fortelle i min barndom; runde leirhytter 
med stråtak og ei lita firkanta kirke (ca. 30 
m2) med åpne glugger og bølgeblikktak. 
Benker og alterbord var en enkel planke 
lagt over et par tre bukker. (De hadde nok 
følt seg som grever om de hadde hatt 
kirkebenkene i Mefjorden!) Alterbordet var 
dekt av en krittkvit duk der det var brodert 
”Gud er kjærlighet” på fransk. Bak dette 
alterbordet blei vi plassert på det landsbyen 
måtte ha å oppdrive av ”stoler”. 
     Det var fullt av folk både inne i kirka  og 
utenfor. De som ikke fikk plass inne, skifta 
på å henge inn gjennom gluggene. Det 
viste seg at de hadde samla representanter 
fra heile prostiet i anledning vårt besøk. 
Søndagsskolelærere, evangelister, ung- 
domskor, kvinnekor, landsbysjefen, diakoner 
og prester og det blei opplest hilsningsbrev 
og vi måtte komme med hilsener. Da var 
det fint å kunne representere en menighet 
og et menighetsråd fra det høge nord. 
Dere skulle hørt suset i forsamlinga da jeg 
fortalte at jeg bodde ”tett” opp mot 
Nordpolen der det var natt heile døgnet 
ved juletider og  dagslys, ja, til og med 
solskinn midt på natta fra mai til juli. Dette 
syntes de var unaturlig og veldig eksotisk! 

Postboks 53 
9395 Kaldfarnes 
Tlf. 77 85 57 15 
Fax 77 85 54 40 

- Nybygg, tilbygg og rehabilitering 
- Etterisolering (glavablåsing) 
- Grave- og transportoppdrag 
- Trelast, byggevarer, jernvarer, VVS og malervarer 

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○Annonse 

Marit Reiertsen - lærer ved Senjahopen skole og leder av Berg MR - har nylig vært å 
en tur til Afrika. Vi har bedt henne dele noen av opplevelsene med leserne våre. 
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”Hvordan i all verden veit dere når dere skal 
stå opp og når dere skal sove?” var det 
mange som undra seg over. Ikke så rart at 
de undra seg over det i et samfunn der 
klokker er et særsyn, og de fleste er sin 
egen herre. 
Gangen i gudtjenesten var mye lik den vi 
har her heime: sang, musikk (trommer), 
bønn og tale og sjøl om alt foregikk på 
fransk og fulani, var det lett å kjenne det 
kristne fellesskapet. Den store forskjellen 
viste seg da det gjaldt å vise gjestene ære. 
Menigheta sang, tromma og dansa  og 
oppover midtgangen kom kvinner dan- 
sende med store bananklaser, skåler med 
peanøtter, popcorn og kasava på var gaver 
til gjestene som blei plassert på alteret så 
lenge det var plass der. Resten blei plassert 
på jordgolvet under alterduken. – Og vi 
som hadde fulle biler fra før. 
   Gudstjenesten varte godt over to timer. 
Jeg tror nok Finn Ove fra NMS som i all 
enkelhet hadde tenkt å vise oss hvordan 
et misjonærbesøk ute i bushen pleide å 
foregå, også blei noe overvelda av motta- 
kelsen. Etter gudstjenesten blei vi invitert 
til festmåltid inne i et av  landsbyhusene. Vi 
blei servert kylling, steikt fårekjøtt, steikte 
bananer, koskos, nøtter og nydelig lunka 
søt kaffe til slutt.  Finn Ove fortalte at i 
denne landsbyen var det mange som ikke 
hadde spist seg mett den dagen, så vi 
trengte ikke spise så mye. 
     Så endelig var det tid for filmfram- 
syning! Fire filmruller og det var langt på 
kveld. Det virka ikke som om det gjorde 
noe som helst. Stolene vi hadde sittet på 
inne i kirka var plassert på tunet midt 
landsbyen og rundt oss og bak oss benka 
resten av forsamlinga seg på marka. Tenk 
dere å sitte ute i den afrikanske bushen og 
se på film – Klar stjernehimmel over oss og 
en stigende måneskalk over tretoppene! 
Jeg blei sittende bare å høre på lydene og 
engasjementet publikum viste overfor 
innholdet i filmen. Det var full innlevelse!! 
     Mellom hver filmrull var det bare å 
stable seg på føttene for da var det dans 
sang og tromming til Guds ære. Menigheta 
syntes det var stor stas at vi heiv oss med. 
Kvelden enda med at presten innbød 
folket til å ta imot Jesus og mange knelte 
ned på gårdsplassen og ga til kjenne at de 
ville det. Det var ei av de sterkeste bønne- 
stundene jeg har opplevd. 

Etter nedrigging av aggregat og lerret stod 
det igjen å pakke utstyret og gavene i 
bilene – trodde vi. Da viste det seg at 
mange av dem som hadde vært til stede 
hadde kommet langveis fra – og vi hadde 
jo skyss. Ikke veit jeg hvor mange som fikk 
plass på lasteplanet på ”pickup-en”, men ei 
allsidig samling mennesker var det; kvinner 
med barn bundet på ryggen, unge gutter, 
gamle menn og kvinner og barn i alle aldre. 
     Et aldri så lite overslag fortalte at det 
hadde vært mellom 300 og 400 mennesker 
til stede den kvelden. 

Det var ikke lett å finne søvnen den natta 
– vi var tilbake på stasjonen i halv to tida. 
Det betydde at det bare var et par timer til 
”reveljen” gikk over Ngandere by – dagens 
første bønnesamling i moskeen. Når 
bønneropene starta, satte hundene i byen 
og på stasjonsområdet i å ule og like eter 
satte hanene rundt omkring i gang med sin 
sang. Da var det bare å slumre til morgen- 
lyset gjorde seg gjeldende. Med morgen- 
lyset kom også selgerne på trappa og baud 
fram varene sine; frisk frukt, smykker og 
malerier til frokost. 

Marit Reiertsen 
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En torsdag før påske var ca 100 konfirman- 
ter fra Senja, Dyrøy og Sørreisa samlet på 
Finnsnes kirke til en temadag om vann (og 
fredagen var en like stor gjeng fra Finnsnes 
og Silsand der). Etter en halvtimes porsjon 
med interessant fakta om vann og vann- 
fordeling (bl.a. om hvor mye sukkervann vi i 
vesten drikker…), ble gjengen delt opp i 
grupper som var innom tre stasjoner: De 
spilte handelsspillet, de lagde veggavis, og 
de fikk møte en nepaleser som lever i eksil i 
India. Han fortalte om hvordan han nå 
kunne dyrke jorda og skaffe levebrød til 
mange, takket være vannprosjekt ved 
Kirkens Nødhjelp. 

Glimt fra konfirmasjonstida 
Stor takk forresten for det som kom inn på 
innsamling i Berg og Torsken i fasteaksjo- 
nen: Ca. kr. 8 000.- til sammen i ofringer og 
kakelotteri ved konfirmantene. Det er bra 
bidrag til vannprosjekt, det! 

Temadagen kom tydelig fram i Berg-konfir- 
mantenes svar til samtalegudstjenesten. Vi 
gjengir noe fra både det og andre svar, så 
flere får høre hva ungdommene her 
mener: 

Fra konfirmantenes bønner til samtale- 
gudstjenesten: 

- Vi vil takke deg Gud for at du har gitt oss 
liv og for at du sendte din sønn for vår del. 
- Vi vil takke Gud for at vi har rent drikke- 
vann og et hjem å bo i! 
- Vi vil takke Gud for at han har gjort det 
mulig å lage organisasjoner som Kirkens 
Nødhjelp. Og takke for at vi har rent vann. 

- Jeg vil takke Gud for at jeg lever.  Jeg vil 
takke for alt det gode i livet. 
- Jeg vil takke for at vi fikk dra på konfirma- 
sjonsleir og møte nye mennesker. Jeg vil 
takke for at jeg har fått lært så mye om 
Jesus. 

Hva synes du er det viktigste kirka 
skal gjøre? 

- Kirka skal være åpen for alle. 
- Å ta imot folk og snakke for folket og 
være et hus for de som trenger det. 
- Jeg synes det er viktig at kirka skal fort- 
sette med dåp, konfirmasjon, bryllup, 
begravelse. 

- Kirka skal være en plass der folk kan 
komme uten at man skal være redd. 
- Kirka er en plass der mennesker kan 
komme å be og søke trøst. 
- Kirka skal informere unge om hva kristen- 
dommen går ut på, så de selv kan ta et 
valg, utifra et sikkert grunnlag, om de vil 
være kristne eller ikke. Vikarprest Kaare Stenseng og Anders Hammer 

jobber med veggavis-gruppa. 
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Hva kan du bidra med av dette? 
- Bruke kirka mer. 
- Hjelpe kirka under innsamlinger og 
lignende. 
- Jeg kan finne min plass innenfor kirka. 
- Æg kan bidra med å ta vare på de rundt 
mæ, spesielt de som ikkje har det så bra. 

Hva tror du Jesus mener med fortel- 
lingen om Den barmhjertige samaritan 
(Lukas 10) og om de som hjelper de 
som sulter og tørster (Matteus 25)? 
- Det Jesus mener med disse fortellingene 
er at det menneskene gjør mot andre 
mennesker, gjør de mot ham. 
- Jeg tror Jesus mener at de som er snille 
og barmhjertige, blir belønnet med god- 
het. 
Kirkens Nødhjelp og Frelsesarmeen og 
lignende organisasjoner hjelper fattige folk. 
Mens rike folk som har alt ikke gjør det. De 
som hjelper får god tro, samvittighet og 
håp! 
- Jeg tror Jesus mener at man skal vise 
omsorg og hjelpe hvis noen er i nød. 
Og hvis man hjelper andre er man et godt 
menneske. 
- Jeg tror at alle er vi ”Jesus barn” og de 
handlinger vi gjør, gjør vi også mot Jesus. 
For eksempel: når vi klarer å ta imot våre 
nye landsmenn viser vi barmhjertighet. 
All vold og overgrep / urettferdighet er et 
hån mot Jesus. Fordi vi alle ”tilhører” han. 

Fra handelsspillet: Skeiv fordeling av ressurser, ulik 
behandling, og strenge regler fra verdensbanken er 

tydelig. Maria og Liv Mona fra Skaland prøver ut 
hvordan tanzanianerne har det... mens Ole-Martin og 

Marius fra Medby får være på det norske laget. Til 
høyre: Even fra Torsken dypt konsentrert om å lage 

bokstaver til veggavisa. (Fotos: John Daniel Solhaug) 
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barnesiden 

På kirkebesøk 
Rett før påske var det plutselig masse 
unger i Mefjordvær kjerke, en helt 
vanlig morgen: Team I på Senjahopen 
skole; 1.-4. klasse, 39 stk var på 
kirkebesøk. 
Vi starta utafor på veien, for å få et 
overblikk over bygningen. Hva er det som 
gjør ei kirke til kirke? (Klokketårn, har nå 
vi ihvertfall. Og så skal det være bygget 
mot øst.) Hva heter det første rommet? 
(Våpenhus – der skulle en sette fra seg 
våpnene. Nå kan vi jo tenke på å åpne de 
knytta nevene, ikke være sint på noen, 
huske på at ingen har lov å angripe noen 
inne i kirkerommet. Kirka er et hellig rom, 
der er det ”fritt”, alle skal ha beskyttelse 
der!  Dessuten er det greit å roe seg ned 
når en går inn i kirka, være stille, tenke 
etter og være oppmerksom på hva som 
skjer...) 

n 

skipet. Og så hadde jeg funnet fram 
fortellingen om Noa (1. Mos. 6-9). Der er 
det både vann og båt og due. Før vi snakket 
om Jesus på korset i påsken, og sang 
Påskemorgen. 
Så skulle ungene ut i marka i Mefjordvær. 
Men først fikk jeg spurt om en ting: Om 
de kunne lage noen tegninger til meg? 
Javisst!! Og da jeg kom på skolen etter 
påske, fikk jeg en stor konvolutt overrakt 
– og det var tydelig at elevene hadde brukt 
øyne ører godt: Her var altertavla i kirka 
deres, med kors i lyn og skyer. Her var 
Noas ark med mange dyr og duer. Og mange 
fine kirker og kors! Kjempegreier, tusen 
takk! 

Inne i kirkerommet hadde lærerne gitt 
bestilling på å snakke om fire ting: Om 
vann, kors, båt og due. 
Vi så etter kors, vi helte litt vann i 
døpefonten. Vi så på båtene i taket, og jeg 
fortalte at hele rommet kaltes for kirke- 

Nicklas 

Preben 

Benjamin 
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på kirkebakken 

GIROER I BLADET 

Det er tid for den årlige giroen i Yttersia, 
med ønske om en gave til driften av 
menighetsbladet. Hjertelig takk for din 
gave – det gjør det mulig for oss å sende 
rundt informasjon og impulser fra menig- 
hets- og bygdeliv i Berg og Torsken til alle 
husstander! 

ANDERS HAMMER FORTSETTER 

Vi har ikke fått noen faste søkere på 
prestestillingen i Torsken, men vikarkapellan 
Anders trives så godt at han gjerne 
kommer opp igjen etter sommerferien. Han 
får nok ikke familien med seg, så det blir 
fortsatt med hjemreiser til Stavanger, men 
så lenge det ikke er noen jobb å få i 
Stavanger, er han veldig fornøyd med å 
være hos oss. Dermed er vi godt betjent, 
og planlegger høsten ut fra at Anders er 
den som har både konfirmanter o.a. i 
Torsken menighet. 

I sommer vil enten Anders, Ingunn eller 
Hilmar være på jobb (se s. 2 for telefonnr). 
I kirkevergenes ferie er det teknisk etat på 
kommunene som forvalter kirkegårdene. 

39 tegninger fra Team I på Senjahopen 
skole. Vi får ikke plass til alle i dette 
bladet. Vi får heller ikke gjengitt de fine 
fargene. Men tegningene skal brukes 
etterhvert – både her i menighetsbladet, 
på program og brev jeg skriver, og på 
vegger rundt omkring. Takk igjen! 

Vi skal forresten ta med oss moralen i 
Noa-fortellingen nå og: Det er løftet om 
at Gud aldri mer vil ødelegge jorda. Det er 
at vi mennesker har i oppgave å hjelpe Gud 
å ta vare på alt liv han har skapt, og sørge 
for at alle arter får plass og stell, så 
mangfoldet kan gjenspeiles i alle regnbuens 
farger. Regnbuen og kirkeskipet skal minne 
oss om det - i sommer også! 

Ingunn Rinde 

TAKK TIL 
SØNDRE BERG PENSJONISTFORENING 

På Ersfjord kirkegård har Søndre Berg 
pensjonistforening i 2003 fortsatt med 
oppsetting av stakittgjerde. 

Berg menighetsråd takker for vel utført 
arbeid og håper at vi kan samarbeide videre 
med gjerdet da det enda er mye igjen før 
en har nådd helt rundt. På grunn av lite 
penger, kan det hende at en må vente 
med resten av gjerdet en stund. 

Vanja 

Kristian 
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fra kalenderen 60-års-konfirmasjon 
i Mefjordvær 
Ivar Kofoed har tatt initiativ til at de som 
ble konfirmert i 1944 også skal samles til 
jubileum i år. 60 år er gått… Det året var 
konfirmasjonen i Mefjordvær kjerke, så 
gudstjenesten blir der denne gangen også. 
Etter gudstjenesten er planen å kjøre 
gjennom tunnelen, og ha samling på 
Lokalet på Skaland, hvor de hadde konfir- 
masjonsskolen. Invitasjonen går ut når 
datoen er klar – og det blir den så snart 
tunnelåpninga er fastlagt, og gudstje- 
nestekalenderen etter den! 

Fint tiltak, Ivar – og velkommen til andre å 
gjøre det samme! 

Tunnelåpning 
og videre program… 
Når dette bladet produseres, venter vi 
enda på datoen for selve åpninga av 
internveien i Berg. Gudstjenestelista for 
høsten settes også opp ut fra det – første 
søndag etter åpninga skal det være 
festgudstjeneste i Berg kirke! Deretter 
følger konf.jub. i Mefjordvær, årsmøte- 
gudstjeneste i Ersfjord, m.m. 

Neste nummer av menighetsbladet er 
planlagt å komme ut før åpningsdagen, slik 
at programmet skal trykkes der. Vi gleder 
oss! 

Senjadrakter etterlyses! 
Ved selve snorklippingen til internveien 
ønsker vi å kunne danne en lang rekke 
(espalier) med folk i Senjadrakt på begge 
sider fram mot åpningen (i alle størrelser og 
farger, og gjerne herredrakter!) Beskjed 
om oppmøte kommer, og liste skal legges 
ut i kommunehuset. 

50-års-konfirmasjon 
Som vi skrev i forrige nummer, oppfordrer vi 
50-årskonfirmantene til å komme til kirka si 
for å markere jubileet. Markeringene blir i 

Torsken kirke søn. 20. juni kl. 11.00 
Berg kirke søn. 11. juli kl. 11.00 

Ei av konfirmantene var falt ut av lista: 
Anne Katarina Heitmann ble også konfir- 
mert i Berg menighet den sommeren! 

Det er opp til jubilantene selv om det blir 
noe markering utover gudstjenesten. På 
Skaland står Lokalet til disposisjon, hvis det 
er ønsket (det var jo der de ble konfir- 
mert, siden kirka manglet da). 

Tørrfeskfestivalen 
i Gryllefjord 
går av stabelen siste skoleuka (15.-20. 
juni). Det blir diverse arrangement og 
aktiviteter for små og store – følg med på 
plakater! Søndag 20. juni blir det også 
gudstjeneste på festivalområdet, 
kl. 17.00. Både Gryllefjord sangkor og 
portugisiske musikerne blir med der, 
sammen med kapellan Anders Hammer. 

Fossdagan 
Arrangeres i år siste helg i juni, med 
oppstart på St. Hansaften i Ersfjord. 

Mefjorddagan 
Avholdes etter fast tradisjon første helg i 
juli. Programmet starter onsdag med 
idolkonkurranse, torsdag bygges sjørøver- 
landsbyen, fredag revyfestival, lørdag 
sjørøverfestival, div. salg og fest. 

Lørdag ettermiddag tar kjerkekoret sikte 
på å arrangere kjerkekonsert, med Ivar 
Jarle Eliassen på orgelet. Søndag blir det 
formiddagsgudstjeneste i kjerka, og 
rømmesalg på bygdesamlinga og inni dalen 
fra kl. 12.00. 
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DØPTE 
10.04.04   Lucas Simonsen 

VIGDE 
10.04.04 
Christine Johansen og 
Oddgeir Simonsen 

DØDE 
18.04.04   Ingolf Karl Kristiansen 

DØPTE 
   Martha Bergsdal   11.04.04 

Tonje Iselin Eide   11.04.04 
Renee Sundt   11.04.04 
Adrianne Eide   25.04.04 

VIGDE 
10.04.04 

Lars Emil Jørgensen og 
Monica Henriksen 

DØDE 
Ingen døde i denne perioden. 

slekters gang 

BERG TORSKEN 

takkeannonser 

etab. 1982, Finnsnes, tel. 77 84 55 60 - Solli,  9303 Silsand 
Alt vedr. dødsfall og begravelser: 

- Hjemmebesøk ved behov 
- Blomster, kranser 
-  Stort utvalg i gravmonumenter 

VAKTTELEFON 77 85 37 01 
Dere finner oss vis a vis Finnsnes hotell 

i samarbeid med Finnsnes Blomsteratelier 
tlf. 77 84 02 40 

Hjertelig takk for all oppmerksomhet i 
anledning min kjære, umistelige 

samboer, vår far og svigerfar Lauritz 
Rasmussens bortgang. Retter en stor takk 
til Gryllefjord sykehjem for god hjelp og 
støtte. 
Asbjørg, Leif Arne m/familie, 
Bente m/familie 

Marianne 



JUNI 

Treenighetss. 6. juni Gryllefjord kapell kl. 11 Konfirmasjonsgudstjeneste med nattverd ved Anders Hammer 
2.s.e.pinse 13.juni Finnsæter kapell kl. 11 Gudstjeneste med nattverd ved Anders Hammer. Ofring til MF. 

Mefjordvær kjerke kl. 17 Familiegudstjeneste ved Ingunn Rinde. Utdeling av 
6-års-boken. Ofring til egen menighet 

3.s.e.pinse 20.juni Torsken kirke kl. 11 Gudstjeneste ved Hilmar Sommerset. 50-års-konfirmanter. 
Berg kirke kl. 11 Gudstjeneste m/ dåp v/ Ingunn Rinde. Ofring til Flyktningerådet 
Gryllefjord kapell kl. 17 Gudstjeneste på tørrfisk-festivalen. 

Anders Hammer, Gryllefjord sangkor, portugisiske musikanter. 
4.s.e.pinse 27. juni Ersfjord grendehus kl. 17 Gudstjeneste ved Anders Hammer. Ofring Samemisjon 

JULI 

Lørdag 3. juli Mefjordvær kjerke Etter- Kjerkekonsert på Mefjorddagan, ved Mefjorden kjerkekor og 
middag Ivar Jarle Eliassen. 

5.s. e. pinse 4. juli Mefjordvær kjerke kl. 11 Gudstjeneste på Mefjorddagan ved Anders Hammer. Nattverd. 
Ofring til Kirkelig Ressurssenter mot vold og overgrep 

6.s.e.pinse 11. juli Berg kirke kl. 11 Gudstjeneste med 50-års-konfirmanter ved Anders Hammer. 
Ofring egen menighet. 

7.s.e.pinse 18. juli Torsken kirke Gudstjeneste ved Ingunn Rinde 
8.s.e.pinse 25.juli Mefjordvær kjerke kl. 11 Gudstjeneste med dåp. Ofring til Norborg vid.g. skole 

AUGUST 

9.s.e.pinse 1. august Grunnfarnes kl. 11 Gudstjeneste 
10.s.e.pinse 8. august Gryllefjord kl. 11 Gudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde 
11.s.e.pinse 15. aug. Flakstadvåg kapell kl. 11 Gudstjeneste ved Anders Hammer 

Mefjordvær kjerke kl. 17 Gudstjeneste ved Ingunn Rinde. Ofring til IKO. 

FØLG MED PÅ EVT. ENDRINGER PÅ PLAKATER OG I AVISER! 
Se også oppdatert liste på www.berg.kommune.no/kultur/kirke/gudstjen.htm 

gudstjenester i Berg og Torsken 

RETURADRESSE: Prestekontoret 
9385 Skaland 


